

城镇医保有望报销六成医疗费

79个城市启动试点 困难户将增加补助并提供定向服务

据新华社北京8月15日电(刘铮 汪恩民)劳动保障部副部长胡晓义15日上午在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,城镇居民基本医疗保险今年将在79个城市启动试点,城镇居民基本医疗保险制度,将争取能够达到制度规定内的医疗费用报销50%以上、60%左右。

胡晓义在国务院新闻办新闻发布会上说,城镇居民基本医疗保险制度以大病统筹为主,

重点用于居民住院和门诊大病医疗支出,有条件的地区可逐步试行门诊医疗费用统筹。胡晓义指出,各城市经济发展水平和医疗消费需求不一样,不会有整齐划一的筹资水平和报销比例。但要顾及到医疗保障系统的整体平衡,包括农村新型合作医疗和城镇职工基本医疗保险水平的衔接,所以也有一个大的、指导性的安排。

根据有关部门广泛调研

和普通测算,筹资水平而言,相当于本地区城镇居民人均可支配收入2%或更多一点。对困难城镇居民,在普遍给予财政补助基础上再增加补助,并可定向服务或定向服务标准,来解决他们的医疗费用问题。

“除此之外,我们还要发挥医疗救助制度、慈善系统作用,共同解决群众、困难群众看病难问题。”胡晓义说。

“三二一”措施抑制医疗乱收费

据新华社北京8月15日电(记者 马俊 刘铮)劳动保障部副部长胡晓义15日介绍,劳动保障部已制定“三二一”措施,以抑制乱开药、乱收费的不合理现象。胡晓义说,“三”是定三个目录:医疗保险基本用药目录、诊疗项目目录、大型设备检查标准目录;“二”是二个定点:定点医疗机构、定点零

售药店;“一”就是改革、改进医疗费用的结算办法,把现在主要按照项目付费改为按病种付费。胡晓义指出,普遍建立包括城镇居民基本医疗保险在内的医保制度,有助于缓解乱开药、乱收费问题。政府设立的、非赢利的医保经办机构,能改变医院、患者信息不对称状况,抑制医疗乱收费现象。



昨日,“千手观音”鱼在上海海洋水族馆展出。日前,该馆引进了这种珍稀鱼类——长指马鲛。长指马鲛主要分布在东南亚地区,腹部长着很多细线鳍条,俗称“千手观音”。 新华社发

医保金须存入社保金专户

据新华社北京8月15日电(汪恩民 刘铮)针对社会关心的医疗保险基金安全问题,劳动保障部副部长胡晓义15日表示,医保基金不仅需要行政管理和监督,还需要社会监督。

胡晓义在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,医保基金是人民群众的“救命钱”,政府高度关注其安全。

所有医保基金必须存在财政部门设立的社会保障基金专户,接受行政部门包括监察和审计部门的监督。

“要建立健全由政府机构、参保居民、社会团体、医药服务机构等方面代表参加的医疗保险社会监督组织,加强对城镇居民医疗保险管理、服务、运行的监督。”胡晓义说。

参保居民年均补助最低40元

据新华社北京8月15日电(刘铮 汪恩民)劳动保障部副部长胡晓义15日透露,城镇居民基本医疗保险今年将在79个城市启动试点,2010年在全国全面推开。

胡晓义介绍说,城镇居民基本医保将把包括儿童在内的2亿多城镇非从业居民的医疗保障纳入制度安排。城镇居民基本医保基金重点用于住院和门

诊大病医疗支出,有条件的地区可逐步试行门诊医疗费用统筹。

对城镇居民基本医疗保险试点城市所有参保居民每人每年财政补助不低于40元。对困难群体中的未成年人,原则上再按每年不低于人均10元给予补助;对困难群体中的成年居民,再按每年不低于人均60元给予补助。

老人异地看病报销难将解决

据新华社北京8月15日电(记者 马俊 刘铮)劳动保障部副部长胡晓义15日表示,为逐步解决老年人异地看病报销难问题,将在“金保工程”中增加医疗保险联网管理内容。

胡晓义说,我国有1.4亿多老年人,参加城镇职工基本医疗保险的退休人员中有一些异地居住,确实带来医疗保险费用异地报销问题。为解决这些问

题,各地探索了一些办法。一种办法是老年人在居住地看病就医后,由原医保管理地定期给予报销;另一种办法是医保管理地区的医保经办机构,对于异地安置比较集中的地区,委托当地医保经办机构代管。劳动保障部将在劳动保障信息管理网络即“金保工程”中,增加医疗保险联网管理内容,以解决异地医疗费用报销问题。

谢长廷参选副手选中苏贞昌

新华社北京8月15日电 台北消息:将代表民进党参选下任台湾地区领导人的谢长廷15日傍晚宣布苏贞昌为其副手。

“怀胎”四年 出生即“夭折” 堤溪大桥坍塌 36人丧生

据新华社湖南凤凰8月15日电(记者 苏晓洲)8月13日下午4时40分,凤凰县堤溪沱江大桥发生特大坍塌事故。截至记者发稿时,确认这起事故的遇难人数已逾36人,还有部分人员失踪。记者从凤凰县及现场事故抢救部门采访时了解到,这座桥从开工到坍塌,期间经过近4年时间,没来得及正式命名,也没有投入使用。

据了解,堤溪沱江大桥2003年11月开工建设,今年7月15日开始拆架。相关技术资料显示,堤溪沱江大桥上部构造

主拱圈为等截面悬链空腹式无铰拱,腹拱采用等截面圆弧拱。下部则奠基于弱风化泥灰岩或白云岩上,混凝土、石块构筑成基础,全桥未设制墩。专家们说,这种石拱桥型是一种传统桥型,也是一种“风险桥型”。堤溪沱江大桥大量使用了石料,与凤凰县当地自然环境和人文氛围比较协调,造价也相对低廉。另据了解,由于大桥坍塌的巨大桥墩阻碍到现场的救援和清理工作,事故抢险指挥部已决定于8月16日对其实施爆破分解,以便善后工作顺利地开展。



14日,鹭鸟在江苏洪泽湖湿地休憩。入秋以后,洪泽湖生态逐渐恢复,吸引大量鹭鸟来栖息。新华社发

孩子并非“越调皮越聪明”

专家:不少顽皮儿童有多动症状

据新华社南京8月15日电(记者 朱旭东)俗语都说“男孩不坏,前途有限”,因而很多家长认为“越调皮的孩子越聪明”。南京市妇幼保健院儿保所所长童梅玲表示,不少调皮的孩子其实是多动症,不仅不能说明孩子将来会更聪明,相反从现在开始,就需要对孩子进行长时间治疗。

童梅玲说,顽皮儿童的活动多是出于某种动

机,欲达到某个目的,其行为是有始有终的;而多动症孩子其行为无明确动机和目的,行为杂乱无章,有始无终,并不停地变换花样。家长望子成龙心切,教育方法不当,早期智力开发过量,远远超过孩子的承受力,是多动症发病的原因之一。

此外,儿童心理发育不成熟,若受到重大精神创伤也会导致多动症的发生。



上海环球金融中心 暂停施工

8月15日,位于金茂大厦旁的上海环球金融中心已暂停施工。当日,在14日发生火灾的上海环球金融中心大厦已暂停施工,火灾时从空中掉下的几十块高楼玻璃幕墙将择日修复。8月14日16时30分左右,上海环球金融中心发生火灾,未造成人员伤亡。

新华社发

新疆 气候明显暖湿变“江南”

据新华社乌鲁木齐8月15日电(记者 毛咏)根据新疆40年的气象观测记录分析,当地气象部门认为,这片干旱区域正持续变暖增湿。

数据显示,以天山为界,40年间,天山以北地区每10年增温0.36℃,中部的天山山区及南部地区每10年增温0.19℃。比较而言,北部地区增温幅度明显高于中部和南部地区。升温同时,天山南北还逐渐变得湿润起来。其中,上世纪60年代至90年代是天山山区降水量最多

的时期,年降水量出现持续增多趋势。1959年至1998年间,南疆平均年降水也明显增多。

新疆气象专家称,新疆气候变化与全球和全国气候变化趋势基本一致,但又具有明显的区域性特点,即气候逐渐变暖,增湿势头不减,其中春季升温幅度偏大,冬季降水增加率较高。

新疆远离海洋是典型的大陆性气候,北部的阿尔泰山和南部的昆仑山阻隔北冰洋和印度洋的湿气,是世界上最早旱的地区之一。

北京 地铁站外墙“披”老照片



8月14日拍摄的北京地铁5号线崇文门站西北出入口。该站地上建筑外立面瓷板根据老崇文门城楼和老火车站实景照片烧制,既展现出老北京风情,又使人们回忆起历史变迁。 新华社发

核心提示
在与病魔顽强抗争4天4夜后,2007年6月28日,张天增的心脏停止了跳动。闻名全国的刑侦专家、屡立战功的警界“神探”、开封刑侦战线的一代功臣,生命定格在55岁。

张天增,中共党员,三级警监。在从事刑侦工作21年中,张天增参与并指挥侦破了开封“9·18”馆藏文物盗窃案、“2·10”盗枪杀人案、“1·28”杞县投毒案、“4·8”岳飞庙文物盗窃案等重特大案件数千起,多次立功受奖。2003年入选公安部刑侦专家人才库,2006年被评为全省十大侦查破案专家之一。

战友:“不管啥案子,只要天增往那儿一坐,我们心里就有了底。”

1992年9月18日夜,开封博物馆62件馆藏文物被盗。案犯遗留现场的玻璃刀、红绒布等物证销售地有数十个城市,难以确定侦查范围。

“查这些物证在市场上的交叉点。”一筹莫展之际,张天增一锤定音。最终,随着交叉点武汉的浮出,案件打开突破口。

“9·18”大案主犯刘农军青岛就擒后,前期审讯出现僵局。奉命赶去的张天增仔仔细细揣摩罪犯心理后,端着一杯浓茶,挟着一箱方便

“他睡着的时候都惦着案件呢”

——追记我省侦查破案专家张天增

本报记者 陈思 通讯员 夏吉春



张天增(左三)和同事在案发地讨论案情。 资料照片

面进了审讯室,这架势让刘农军有了心理压力。张天增利用刘农军爱炫耀、虚荣心强的特点,先满足刘农军的表现欲,诱其多讲,然后从中找破绽。刘农军果然放松了警惕,口下失言。张天增看准时机,主动进攻,经过三天三夜的较量,刘农军最终败下阵来,长叹一声:“败给你,我服。”

2004年6月19日,通许县某村一少女被奸杀后抛尸井中,张天增现场勘查后,当场推断凶手就在该村居住。一周后,凶手落

网,果如张天增所料。

2004年9月17日,开封市南郊乡一妇女被杀死家中,张天增现场勘查时当场画出案犯特征。案发3天,凶手就擒,与张天增推断吻合。

一次次的判断无误,让张天增获得“神探”美誉。自1973年调入开封市郊区公安分局,张天增从刑侦内勤、技术员、刑侦外勤、副队长、队长、副局长,一直干到市公安局刑侦支队支队长。战友们说:“天增把刑侦上所有的活儿都干遍了,咋

能判断不准?不管啥案子,只要他往那儿一坐,我们心里就有了底。”

领导:“统筹布局时,张天增是兵;冲锋陷阵时,张天增是兵!”

刑警属高危职业,时刻要面临生死考验。从警30多年来,张天增无数次面对穷凶极恶的歹徒,但他从没有过丝毫畏惧。

1990年冬,郑州一民警和女儿双双遇害,凶手枪枪逃至山东菏泽,开封民警奉命就近抓捕。当日凌晨,张天增带着助手拜双喜、曹放等人翻墙进院,结果发现从房门到凶手可能藏身的卧室要经过狭长过道,这意味着谁冲在前面谁就完全暴露在枪口下。生死关头,张天增毫不犹豫地曹放等人说:“我和老拜是队长,先上,如果俺俩中弹,你们就拿俺的身体作掩护,击毙他。”在张天增的一生中,像这样出生入死,谁也说不清有多少回。局领导和同事们只知道,统筹布局时,张天增是兵;冲锋陷阵时,张天增是兵。

家人:“他连睡着的时候,都惦着案件呢!”

张天增去世后,抢救的专家说:“他的病虽属突发,但却是积劳成疾。”战友们说:“他太累了。”他心爱的女儿哭着说:“他连睡着的时候,眉头都没舒展过。我们知道,他心里惦着案件呢!”

张天增常年在外奔波办案,他的足迹遍布全国,可他从未带过老母亲,妻子外出旅游过。忆起天增,妻子泣不成声:“老张走的前几天,我问他啥时候能带我出去旅游啊?老张说,等我退休吧,好好带你们娘俩转转。”可这心愿已永远无法实现。

2003年1月,通许县发生特大杀人案,他从案发就一直任一线指挥,家里打来电话,告诉他年过80岁的老母亲因车祸住院,他直到把工作布置完才在深夜赶到医院,将母亲的治疗和看护安排完就又赶回现场。张天增对家庭和亲人欠账太多、太多……

今年6月24日是星期天,他和往常一样来到单位加班。傍晚7时许,张天增感觉身体不适,送至医院后检查为急性心肌梗死,经抢救无效,于2007年6月28日15时不幸去世。

斯人逝去,丰碑永存。如今,张天增的精神已化作一面生命的旗帜,激励着全省广大公安民警为了社会的和谐安宁更加努力地工作、去战斗!